

扇面竹意盎然 宛若清风拂面

# 龙山“竹报平安”文化活动启幕

本报讯(记者 弓凤飞)8月6日上午,由太原市文物局主办,太原市文物保护研究院、龙山石窟博物馆承办的“竹引清风一展芳华”龙山竹报平安主题文化活动在龙山景区晋龙轩启幕,“竹引清风”龙山折扇艺术创作展同步开展,以青竹为题材的扇面栩栩如生,宛若清风拂面,给众多游客留下深刻的印象。

此次“竹报平安”主题文化活动以“竹引清风一展芳华”为主题,诚邀八方游客共赏魅力龙山,是我市打造群众博物馆、构建博物馆之城的又一次积极实践。活动期

间,“竹引清风”龙山折扇艺术创作展开展,现场展出精品成扇100柄,扇面200幅,一件件扇面于花鸟丹青、真草篆隶、朱玄传拓中传情达意,尤其是以挺拔青翠之竹为题材的扇面,更加展现出创作者的巧思和艺术水准,让游客充分领略到传统艺术之美。咫尺之内,而瞻万里之遥;方寸之中,乃辨千寻之峻。以竹会友,以扇为媒,进一步推动了我市文物交流共享、活态传承,让龙山“竹报平安”文旅品牌更加深入人心。

龙山是我市西山文化带上一颗独具魅力的璀璨明珠,龙山童子寺遗址是全国重

点文物保护单位。这里既有佛道同山的和谐共生,又有民间文化的源远流长,还有“四季时时景不同”的无限风光,独特的文化资源优势孕育出兼容并蓄的龙山品格。一批批游客来到这里,都会饶有兴趣地了解成语“竹报平安”的由来,“据传,寺庙住持喜竹,便托南方好友带来一丛幼竹,种在童子寺内,他视竹如宝,派人精心管护、日报平安,‘竹报平安’便由此而来。”讲解员每一次讲述,都会引来游客的赞叹。“竹报平安”文旅品牌日益深入人心,让更多民众从中感受中华优秀传统文化的魅力和活力,找到深切共鸣。

截至目前,已成功举办三届的“兼容并蓄 生态龙山”摄影及短视频大赛,通过摄影爱好者的镜头,定格龙山绚丽多彩的丁香谷、红叶画廊、绿色富氧的自然生态景观,多视角、多层面展示了龙山优美的自然景色和丰富的文物遗存之美,进一步提升了龙山的知名度和影响力。夏秋之交,龙山山间佳木秀而繁阴,从翠竹更令这座北方的灵山福地多了一丝南方的温雅柔美,也凸显了龙山生态的多样、包容,越来越多的游客慕名前往,尽享自然与人文的交融之美。



8月6日,第九届中国手指滑板大赛在钟楼街圆满结束,来自国内的一百多名选手参加竞赛,吸引了市民竞相观看。手指滑板是一项新兴的竞技项目,是以手指代替双脚来控制指板的一项运动。1998年始于美国,迅速成为风靡全球的指尖上的运动。

阴钰奇 摄

## 二本C类院校录取最低分数线公布

本报讯(记者 张晓丽)8月6日,省招考中心公布我省今年普通高校招生第二批次本科C类院校录取最低控制分数线。

文史类:369分;理工类:344分。

艺术类文化成绩最低控制分数线为:

艺术(文)277分;艺术(理)258分。艺术类专业成绩最低控制分数线也已确定,省统考:美术专业211.00分;音乐专业81.00分;舞蹈专业68.00分;表演专业67.00分;书法学专业76.00分。省联考:播音与主持专业77.00分;广播影视编导及戏剧影视文学专

业296.00分;航空服务艺术与管理专业240.00分。

体育类文化成绩最低控制分数线为:体育(文)295分;体育(理)275分。体育类专业成绩最低控制分数线为:体育(文)91.0分;体育(理)88.0分。

## 司机开窗扔垃圾 小男孩俯身捡起

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)一辆轿车停在路边,忽然,驾驶室内,扔出一个塑料矿泉水瓶子和一个烟头。此时,一名约五六岁的男孩跟着妈妈经过,孩子蹲下捡起瓶子、烟头,小跑几步,投进不远处的垃圾桶内。这是8月4日上午,御德苑社区网格员张薇薇巡查中遇到的一个小插曲。随后,网格员把这个暖心故事分享在了网格群,不少居民说,这名小男孩用自己的实际行动给成年人当了一回“老师”。

上午,网格员张薇薇在小井峪西街上

巡查,无意中见到这样一幕:一辆停在路边的银灰色汽车摇下车窗,司机随手将一个刚喝完的矿泉水瓶扔了出来。紧接着,又扔出一个烟头。当天清晨环卫工才清扫干净的路面上,立刻多了垃圾,非常碍眼。她不禁皱起眉,正欲上前指责这种不文明行为。没想到,路过这里的一个小男孩先跑了过去。

当时,这名小男孩跟着妈妈外出,在网格员张薇薇前面走着。“妈妈,有垃圾。”伴随着一声稚嫩的声音,小男孩跑了过去,蹲下身子,一只手捏起烟头,另一只手捡起矿

泉水瓶,然后走到十余米外的垃圾桶旁,投放进去。妈妈走到孩子身边,拿出湿巾,擦干净孩子的小手,又抚摸孩子的脑袋,夸赞说:“儿子真棒!”

见此情景,司机很尴尬,一踩油门走掉了。随后,张薇薇在网格群里讲述了这件事,很快引起居民的讨论。居民陈大爷说:“乱丢垃圾是不对的,这名男孩子无意间也给大人上了一堂课,很生动!”居民刘女士是一名中学老师,她说:“我要为这名小男孩点赞!他捡起的不仅是一个矿泉水瓶,还捡起了一颗公德心。”

## 本周立秋

本报讯(记者 侯慧琴)8月6日立秋,紧接着进入末伏。“三伏”即将走完,天气依然燥热,立秋后要注意调理脾胃、防秋燥。

太原市气象台具体预报如下:

8月6日夜间到7日白天:多云,西部部分地区有阵雨或雷阵雨,3级南风,22~28℃。

8月7日夜间到8日白天:多云,3级南风,气温:21~32℃。

8月8日夜间到9日白天:阴天转多云,有阵雨或雷阵雨,3级南风,20~31℃。

8月9日夜间到10日白天:多云间晴天,3级南风,19~31℃。

8月10日夜间到11日白天:多云间晴天,北部部分地区有阵雨或雷阵雨,3级南风,20~30℃。

8月11日夜间到12日白天:多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,东部部分地区有中雨,3级南风,20~29℃。